

2013年5月24日 星期五  
统筹 曹杰 编辑 秦明伟  
美编 李丹 校对 咏梅  
版式 杨卫萍

# 城在林中、林在城中

“5826”路网工程  
群众积极参与  
当地经济产业发

务实  
荣阳

## 核心提示

初夏的荣阳,花团锦簇,绿荫满城。新修的道路四通八达,绿色逶迤;高耸林立的塔吊、整齐密布的厂房,机械轰鸣;一个个崭新靓丽的社区、一张张幸福自信的笑脸,在阳光映射下熠熠生辉,处处焕发着勃勃生机。从市区到乡村,看路网进企业……行走在荣阳大地,记者时时触摸着崭新的变化,处处感受到干部群众务实重干。

郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 孙国强 王海琴 王书杰/文  
郑州晚报记者 张翼飞 通讯员 付志华/图

『5826』路网工程



郑上路生态廊道。

## “内联外畅”大交通,大路小路路路通

近来,广武镇张庄村蔬菜种植大户张士申,心情特别好。原因是,他不再为卖菜路远难行而犯愁。张士申满脸喜悦地告诉记者:“过去俺到市里送菜走菜广路需要40多分钟,如今菜广路变成了双向6车道的大路,只需要20多分钟就到了。”

新型城镇化,交通当先行。2012年,荣阳市在“三化”空间布局规划中,把交通道路和生态廊道作为新型城镇化建设开篇布局,规划实施了覆盖全域,总里程达350多公里的“5826”路网工程——

“5”是荣阳通往郑州市区的科学大道、中原路、陇海路、郑上路,沿黄快速通道5条道路,双向6车道或8车道,两侧各50米生态廊道;

“8”是荣阳市区通往新市镇的8条乡镇道路,双向4车道或6车道,两侧各建30米生态廊道;

“26”是新规划的各镇区通往各新型农村社区道路,双向2车道或4车道,两侧各建10米生态廊道。

从去年7月31日起,荣阳快马加鞭,路网工程全域推进。目前,市区通往镇区的菜广路、荣王路等6条道路完成油面铺装顺利通车。环翠峪旅游大道、高山路正在加快施工,年底建成通车,完成总投资将达到8亿元。而镇区通往社区的26条道路根据社区启动情况,也陆续开工建设,2014年底全部建成。

“‘5826’路网工程不但实现了荣阳中心城区、产业集聚区、新市镇、农民创业园和新型农村社区的联通畅达,同时将成为构筑郑州都市区交通体系的重要组成部分。”荣阳市路网办主任鲁晓炜告诉记者。荣阳也由此迎来了新的发展机遇。四维机电被全球最大的工程机械制造企业卡特彼勒公司成功并购,投资9亿美元,处在跨越式发展的新阶段。



荣阳鸟瞰。

新型社区

## 昔日“土里刨食”,今日城市居民

栋栋高楼排列整齐,水泥路面宽阔整洁,配套设施一应俱全……这不是城市里的高档住宅小区,而是崔庙镇的古城新型农村社区。

说起住新社区的感受,村民方淑花乐得合不拢嘴。她说:“以前俺家住的是三间平房,两孔土窑洞,出行得爬坡上岭,种庄稼靠天收,现在住上了宽敞明亮的楼房,生活还有保障,和城里人没啥区别了。”昔日“土里刨食”的农民,如今享受着和城市居民同样的生活,享受着同样的社会保障和福利。

为解决群众的生产生活问题,古城社区将3100亩土地全部收归集体,对外发包1600亩,承包给种植大户,发展核桃等小杂果经济林,剩余1500亩土地村委集体耕种。从土地流转和集体耕种收益中,村委会给村民交养老保险和新农合等福利资金,给村民每人每月发放面粉

45斤,中秋、春节有福利,人民群众真正从新型城镇化建设中得到了实惠。

和方淑花一样高兴的还有广武镇唐垌村村民。再过几天,他们村的554户村民也都要搬进新型社区。“这几天,外地考察团络绎不绝来参观,社区环境和以前相比,发生了天翻地覆的变化。”正和镇村干部忙着群众入住前一些事情的唐垌村委会主任唐长国说。

“社区怎么建,群众说了算。”在新型农村社区建设中,荣阳市坚持政策引领、规划先行,在社区规划、选址、建设等方面,充分尊重群众意愿,发动群众全程参与,努力保障群众权益,确保“建一次房,管几辈子”。截至目前,开工建设新型社区39个,在建面积230万平方米,已有2650名群众搬迁入住。



新型城镇化建设的缩影——高山镇区文化广场。

